

Февраля 1941 г.

ВОСКРЕСЕНЬЕ

№ 16 (1276)

ЦЕНА НОМЕРА 5 КОП.

Большевистский ПУТЬ

ОРГАН ВАЧСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙОННОГО
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ.

Адрес: р/п. Вача,
Горьковской области, Дом
Советов, комната № 27.

VI СЕССИЯ РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

6 февраля 1941 года состоялась Шестая Сессия Вачского Районного Совета депутатов трудящихся. Сессия обсудила два вопроса: о реализации постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О мероприятиях по увеличению производства товаров широкого потребления и продовольствия из местного сырья» и итоги работы школ за первое полугодие 1940—1941 учебного года.

С докладом по первому вопросу выступил заместитель председателя исполкома районного Совета тов. Померанцев Я. В. В своем докладе он сказал, что промышленность нашего района вырабатывает исключительно товары широкого потребления, что она имеет огромные возможности, неисчерпаемые резервы для увеличения выпуска изделий. Однако за прошлый год наша промышленность не выполнила своего плана и не дала стране продукции на сумму 13 миллионов 477 тысяч 800 рублей. Только одних топоров завод «Труд» не дал 989 тысяч штук, ножей и вилок одноствальных 2.423 тысячи штук, а промкооперативы Метпромсоюза не дали 6.358 тысяч одноствальных ножей и вилок и более двух миллионов хлестовых ножей. Промышленность района, не выполнив план в 1940 году, не дала стране десятки миллионов единиц разного рода изделий.

В прошлом году, — говорит тов. Померанцев, — ни один завод не выполнил своего годового плана, а из 31 промкооператива Метпромсоюза, выполнили только 9 промкооперативов. Казаковский промкооператив выполнил план лишь на 44 процента, Бабвинский — на 37, Озябликовский — на 35 процентов. В этом году большинство артелей перевыполняют свои планы.

Огромные неиспользованные резервы для увеличения выпуска изделий и расширения ассортимента имеет наш район. Промкооперативы района, при односменной работе и далеко не полном использовании оборудования, — говорит т. Померанцев, — дают продукции на 27 миллионов рублей, но при двухсменной работе и при полной загрузке оборудования они могут увеличить выпуск вдвое. Некоторое увеличение могут дать заводы и артели других систем. Кроме этого можно организовать новые производства, расширить производство райпромкомбината. Все это говорит о том, что промышленность района может увеличить выпуск изделий более чем в два раза.

В нашем районе с успехом можно организовать массовое производство саней, телег, колес и другого нужного для колхозов сельхозинвентаря, производство лыж, гончарных изделий, черепицы, кадок, шаек, ведер, производство валеных сапог, выработку алебаstra, извести, кирпичей и другого строительного материала. Всеми этими изделиями наше будущее производство может покрыть всю потребность района с избытком.

— Однако руководители промкооперативов и в промкомбинате, — говорит в своем выступлении депутат т. Хлебников, — только еще планируют, намечают мероприятия, но производство новых видов изделий, крайне нужных населению, еще не организовано. Нужно организовать производство корзин и мебели из прутьев. Недавно организовано в Березовке и Давыдове металлическое производство. Гораздо лучше будет, если в этих лесных пунктах будет организовано производство изделий из дерева. Заводам и артелям нужно оказать помощь в перевозке сырья.

Об огромных неиспользованных резервах Городищенской артели сказал т. Гаранин. «Наша артель, — говорит он, — работает далеко не на полную мощность. В ней могут работать 800 человек, а работает только 189. При полной загрузке оборудования мы можем увеличить выпуск изделий в несколько раз, но для этого нет рабочей силы».

— По колхозам нашего сельского совета, — говорит председатель Зеленцовского совета тов. Засухин, — имеется около 600 человек, умеющих делать валеную обувь, но многие из них ничем не заняты. Некоторые из них делают сапоги из козмы и по существу не обувают, а разувают людей. Нужно объединить их в валено-сапожную артель.

— Наш райпромкомбинат за 1940 год дал продукции только на 55 тысяч рублей, в 1941 году планирует дать на 100 тысяч рублей, — говорит т. Сметанин, — этого крайне мало. Надо расширить местное производство.

Нужно организовать производство смолы, дегтя, вара, колесной мази, дубку овчин, больше изготавливать колес, телег, саней, кадок, стройматериалов: кирпичей, черепицы, щепы, алебаstra, извести. Всего этого в нашем районе можно производить с избытком, но райпромкомбинат пока еще делает робкие попытки к уве-

личению выпуска этих изделий и материалов.

По району намечается изготовить товаров дополнительно к плану на сумму 2,4 миллиона рублей, но прошло уже 30 дней, а промпредприятия из намеченной к выпуску вновь продукции ничего не изготовили.

Особенно серьезно нужно заняться увеличением производительной базы. Наш район расположен на берегу Оки, имеет большое количество озер, много рек, в водоемах которых можно разводить рыбу, но рыбная ловля у нас не организована, нет также разведения рыбы в местных водоемах. Не создана крепкая овощная база при предприятиях и колхозах. Не организован откорм скота при столовых завода «Луч» и Городищенской артели.

В своем решении Сессия наметила ряд практических мероприятий по увеличению производства товаров широкого потребления, а также по увеличению производства продуктов.

**

По второму вопросу с докладом выступил зав. РОНО тов. Волгин. Он сказал, что в итоге первого полугодия 1940—41 учебного года ряд школ и учителей имеют хорошие показатели: 19 учителей добились стопроцентной успеваемости. Среди них учительница Горышовской школы тов. Белугина, Митинской школы тов. Карпова, Березовской — тов. Зайкина, Новосельской — тов. Абрамычева, Чудковской — т.т. Меркулов и Епишин, Казаковской — тов. Зинцов и др. 20 школ в районе имеют успеваемость свыше 90 процентов. Самая высокая успеваемость в Березовской школе — 97 процентов, в Горышовской — 95,6 процента. В этой школе на отлично и хорошо учатся 64 процента учащихся. Успехи этих школ заключаются в том, что учителя тесно связаны с семьей, с родителями учащихся, хорошо поставили не только классную работу, но и внешкольное воспитание ребят.

Однако в целом по району показатели невысокие. За первое полугодие 2.008 человек, или 17,3 процента школьников, не успевают. К концу первого полугодия 73 человека не охвачены учебой. В Зеленцовской школе неуспевающих 87 учеников, в Вачской средней школе — 219, в Давыдовской — 89.

Итоги работы школ за по-

лучшие неудовлетворительны. Главной причиной таких итогов является то, что РОНО не осуществило конкретного руководства школами. «Из 70 школ, — говорит тов. Волгин, — мы проверили 53 школы». Проверка же оказалась явно некачественная, поверхностная и недействительная. В своем выступлении представитель Облкомхоза тов. Руновский указал на то, что в школах, в которых он проверял, были явные заниженные оценки успеваемости учащихся, директора школ мало бываю на уроках. Например, в Филинской НСШ директор посетил только 4 урока. Эти факты говорят о том, что ряд школ работает самотеком, учителя предоставлены самим себе.

Выступающие также указывали на то, что в средних школах плохо поставлена оборонная работа, особенно плохо проводится ликвидация неграмотности и малограмотности.

По первому и второму вопросам Сессия вынесла соответствующие решения.

В конце своего заседания Сессия обсудила оргвопрос. В связи с выбытием на учебу на длительный период депутата Мухина Анатолия Филипповича, Сессия отвела его из состава членов исполкома Райсовета. Членом исполкома Райсовета Сессия избрала депутата Сулова Василия Михайловича.

Заведующим общим отделом исполкома Райсовета утвержден тов. Бучкинов.

Взятые обязательства выполняют

Месяц назад интеллигенция рабочего поселка Вача обратилась ко всей интеллигенции Вачского района с призывом включиться в поход по проведению культурно-массовой работы среди населения.

Медицинские работники поселка Вача взяли обязательство добиться образцового санитарного состояния селений, культурного содержания колхозных изб и ряд других обязательств. Сейчас они посещают квартиры колхозников, общежития рабочих, учреждения и проводят там противоэпидемическую и санитарно-просветительную работу. Активное участие в этой работе принимает фельдшер т. М. Ф. Гандыбин — участник боев с белофиннами. Он организовал 3 кружка ГСО, акушерка т. Синцова проводит с жевщи-

Сердечно благодарю все организации, группы и отдельных лиц за присланные приветствия и поздравления в связи с моим шестидесятилетием.

К. ВОРОШИЛОВ.
7 февраля 1941 года.

В честь XXIII годовщины Красной Армии

По всей стране идет подготовка к празднованию XXIII годовщины Красной Армии и Военно-Морского Флота. На предприятиях и в учреждениях, учебных заведениях, в воинских частях будут проведены доклады и беседы о славном боевом пути вооруженных сил страны социализма.

7 февраля в Ленинграде в ознаменование XXIII годовщины Красной Армии начался лыжный поход отряда командиров Ленинградского военного округа от станции Масельская до Кимас-озера по следам легендарного рейда Тойво Антикайнена.

В городах и кишлаках Узбекистана 7 февраля начались военизированные комсомольские маршевые соревнования имени XXIII годовщины Красной Армии. На старт вышли тысячи молодых патриотов социалистической родины.

Несмотря на дождливую погоду и грязную дорогу, 450 команд юношей и девушек Ташкента приняли участие в переходах по пересеченной местности. Всего в соревновании будут участвовать около 100 тысяч юношей и девушек Узбекистана.

(ТАСС).

нами беседы на медицинские темы и о том, как правильно воспитывать и вскармливать детей и т. д. Хорошо проводит эту работу зав. Новосельской амбулаторией врач П. А. Вавилов, фельдшер т. Ливанов и другие. Организатором проведения всей работы является врач М. П. Соколов. Медицинские работники и других врачебных участков также включились в эту работу, но еще недостаточно.

Задача медицинских работников района добиться еще больших успехов в санитарно-профилактической работе, для чего необходимо активнее включиться всем в этот культурно-просветительный поход и привлечь к этому делу всю общественность района.

К. М. ЛИПЕНДИН,
санитарный инспектор Вачского района.

ВОЙНА В ЕВРОПЕ И АФРИКЕ

(Дневник военных действий за 6 и 7 февраля)

По сообщению агентства Рейтер, английские войска, оперирующие в Северной Африке, 7 февраля заняли Бенгази—столицу и главный порт Киренаики (Восточная Ливия). Агентство указывает, что Бенгази является главной базой снабжения итальянской армии. Кроме того, захват Бенгази имеет важное значение в том смысле, что итальянцы лишаются в дальнейшем возможности подвозить морским путем новые подкрепления своим войскам, действующим на этом участке фронта.

В Эритрее (Восточная Африка) основные военные действия происходили в районе Керены. Город Керена расположен в 100 километрах северо-западнее Асмары (столица Эритреи). 6 февраля английские войска закончили окружение Керены и начали артиллерийский обстрел города. Английское радио сообщило 7 февраля, что итальянские войска начали отступление по дороге к Асмаре.

На сомалийском фронте продолжается наступление английских войск в глубь страны.

В Албании, несмотря на плохую погоду, военные действия происходили на всех участках фронта. Особенно сильные бои имели место на центральном фронте в районе города Тепелене.

В результате систематической бомбардировки в Тепелене возникли большие пожары. Корреспондент агентства Ассошиэтед Пресс пишет, что итальянские моторизованные части не смогли задержать наступления греческих войск. Передовые части греков приближаются к городу.

В прибрежном секторе греки, отбив атаки итальянцев, продвинулись несколько вперед.

В ночь на 6 февраля германская авиация направила свой удар против важных военных объектов юго-восточной Англии.

Днем 6 февраля германские самолеты проводили разведку над территориальными водами Англии и минировали некоторые английские порты. Соединения английской авиации в ночь на 7 февраля бомбардировали порты, расположенные на оккупированной территории Франции.

(ТАСС).

Положение в Румынии

6 февраля все румынские газеты опубликовали текст декрета главы правительства генерала Антоеску о введении в Румынии смертной казни с целью «пресечения действий, угрожающих существованию и интересам государства».

4 февраля в Бухаресте состоялся суд над 40 легионерами-металлургами. 31 человек приговорен к тюремному заключению на различные сроки от 3 месяцев до 5 лет. 9 человек оправданы.

(ТАСС).

МЦ 3198.

Навстречу XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б)

Ширится соревнование, растут ряды ударников

Бабкинская артель в прошлом считалась отстающей. Она выполнила программу 1940 года всего лишь на 39 процентов. Вступив в социалистическое соревнование имени XVIII Всесоюзной партконференции, коллектив артели добился значительных успехов в работе. Если за 2-ю декаду января артель выполнила план на 77 процентов, то план 3-й декады выполнен на 115 процентов. В ходе соревнования в артели растут и ряды стахановцев, которые дают высокую производительность и выполняют нормы выработки на 150 процентов и выше. Вот, например, рабочий Карев Петр

Дмитриевич выполнил январское задание на 321 процент, П. А. Зуев—на 300 процентов, А. Я. Пашин—на 280 процентов. По полторы нормы месячного задания выполнили артельщики С. Я. Пашин, А. А. Кузнецов, А. П. Соловьев и ряд других.

2 го февраля на общем собрании артельщики подвели итоги работы артели за январь месяц и взяли обязательство встретить открытие партконференции еще лучшими успехами в работе, а годовую производственную программу выполнять к первому декабря.

Г. Ф. КУЗНЕЦОВ, председатель артели.

Вывозят удобрения, ремонтируют инвентарь

Соревнуясь за достойную встречу XVIII Всесоюзной партконференции, колхозники Фофановского и Турловского колхозов, Филинского совета, деятельно готовятся к весенней посевной кампании. Семена в этих колхозах просортированы и протриерованы полностью.

Сейчас в колхозах идет заготовка удобрений и ремонт сельхозинвентаря. В Турловском колхозе заготовлено и вывезено 550 тонн торфа, 800 возов навоза. Привезено 4 тонны минеральных удобрений, собрано 14 центнеров золы, 5 центнеров куриного помета. Отремонтировано 37 плугов и 25 борон. Вся работа проходит звеньевым способом,

которых в колхозе организовано 6.

В Фофановском колхозе вывезено на поля 300 тонн торфа, 1.250 возов навоза. Собрано 9 центнеров золы и 5 центнеров куриного помета. Организован один агрокружок, в котором занятия проходят регулярно. Сельхозинвентарь отремонтирован полностью. В колхозе создано 6 звеньев.

Руководители этих колхозов вместе с колхозниками обязались ко дню открытия партийной конференции полностью подготовиться к весеннему севу.

СМЕРНОВ, председатель Филинского совета.

Задание января выполнено на 150 процентов

Вступив в соревнование имени XVIII партконференции, польцовские артельщики взяли обязательство в течение полутора месяцев выполнить квартальный план на 60 процентов. Это обязательство они выполняют. Январский план выполнен на 116,8 процента, дано продукции на 122 тысячи рублей.

Отдельные артельщики далеко перевыполняют свои обязательства. Например, сборщик

затяжных клещей А. В. Чалов, взял обязательство выполнить задание января на 150 процентов, выполнил—на 183 процента. Высокого выполнения добились опилщики клещей Беспалова, Грушина, Сентябрева, кузнецы Копылов, Грушин, Тальников, Волков, шлифовщики Черепнин, Сенин и Першин.

ТАЛЬНИКОВ, председатель правления Польцовской артели.

Соревнование в Верховпольской школе

В Верховпольской начальной школе среди учеников широко развернулось социалистическое соревнование имени XVIII партконференции. В соревнование вступили учителя и ученики.

Ученики первого класса Березина Зоя, Шанин Валя, второго класса Курлыкова Зоя, Ершов Шура, третьего класса Казакова Тоня и четвертого класса Сергеева Фая и Пахомова Зоя взяли обязательство учиться только на хорошо и отлично.

Взятое обязательство они выполняют: отметки у них по всем предметам «хорошо» и «отлично».

В школе организованы для лучших звеньев переходящие красные флажки. В настоящее время красный флажок держит у себя звено № 2 в четвертом классе (руководитель звена Пахомова Зоя), в третьем классе—звено № 1.

Все ученики добиваются выполнения своих обязательств.

ШАБЛАНОВ.

Илларион Янкин награжден персональной автомашиной

Народный Комиссар Цветной Металлургии тов. Ломако наградил персональной автомашиной М-1 знатного буржуйки шахты «Красногвардейская» (Урал) Иллариона Янкина—

инициатора широкого применения на горно-рудных предприятиях метода многозабойного и многоперфораторного бурения.

(ТАСС).

ПАРТИЙНО-КОМСОМОЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ

КОМСОМОЛЬСКИМИ ОРГАНИЗАЦИЯМИ НАДО РУКОВОДИТЬ

На территории Филинского сельского совета имеется 4 комсомольских организации, в которых насчитывается 51 комсомолец. Но работают эти организации неудовлетворительно. Боевитости комсомольской работы в этих организациях не видно. Комсомольские собрания созываются нерегулярно. Например, в Нехайковской организации в 1940 году было всего одно собрание, в Филинской сельской—5 и Филинской школьной—6 собраний. Протоколы комсомольских собраний оформляются неправильно. В протоколах не указывается количество присутствующих на собрании, кто председатель и секретарь собрания и даже нет даты, когда прошло собрание, как это было в Филинской школьной и Фофановской организациях.

Сейчас перед колхозами Филинского совета стоит боевая задача—это подготовка к весенне-посевной кампании. Казалось бы комсомольские организации должны активно включиться в это дело и оказать максимальную помощь колхозам с тем, чтобы предстоящую партконференцию колхозы встретили полной готовностью к весеннему севу. Однако этого не видно. Комсомольцы стоят в стороне от подготовки к такой важнейшей политической кампании, как весенний сев.

Руководители комсомольских организаций молодые, которые

еще не были на руководящих работах. Они нуждаются в помощи и в первую очередь от первичной парторганизации и райкома комсомола, однако этой помощи они не получают. Филинская партийная организация (секретарь т. Левин) не осуществляет надлежащего руководства комсомольскими организациями и не интересуется их работой. И не случайно, что в комсомольских организациях отсутствует проверка исполнения своих решений, на низком уровне стоит и комсомольская дисциплина. Отдельные комсомольцы не платят членские взносы от 2 до 8 месяцев. И хуже всего то, что очень плохо поставлено марксистско-ленинское воспитание. Из 51 комсомольца «Краткий курс истории ВКП(б)» изучают только 5 человек и то сидят на 1-й главе.

Партийная организация должна помочь секретарям комсомольских организаций, научить их как организовать работу, добиться того, чтобы все комсомольцы по-боевому включились в общественную жизнь колхозов и оказали им самую широкую помощь в подготовке и проведении сельскохозяйственных работ 1941 года. Добиться того, чтобы комсомольцы служили образцом соблюдения комсомольской и государственной дисциплины.

Н. ФИЛАТОВ, инструктор РК ВКП(б).

Военно-лыжный поход партийного актива

Опыт современных войн учит, что победы в бою с малой потерей крови могут одерживать войска, бойцы которых еще в мирный период времени много и упорно тренировались.

Внести учебу в поле, приблизить ее к условиям боевой действительности, тренировать войска днем и ночью, в любое время года и в любую погоду, закалять походами, приучать их ко всем трудностям и невзгодам боевой жизни—таков главный смысл нового направления в боевой подготовке.

На основе этого Центральный Совет Осоавиахима СССР утвердил программы и установил порядок проведения военизированных походов и тактических учений подразделений—групп, команд и отрядов Осоавиахима. В соответствии с этим созданные группы по изучению военного дела из партийного актива и заводской партийной организации завода «Труд» в количестве 33 человека 26-го января в 6 часов утра вышли практически закрепить знания на тактических учениях с решением задачи—взвод в походном охранении. Маршрут был намечен по пересеченной местности: Ваца—Польцо—Сокольский мост и обратно.

Командир команды т. Пок-

ровский, получив приказ от командира батальона выступить взводом в боевое охранение, ознакомившись с местностью, наметил удобный и укрытый путь движения, раз'яснив командирам своих подразделений—групп обстановку и задачу взвода, и дал приказ: встать на лыжи и практически выполнять задачу.

Командиры групп т.т. Мохов, Кирсанов и Гальцев, выдвинув дозорных, повели свои группы.

Выполнив задачу, участники лыжного похода собрались в зале заседаний Дома Советов, где были разобраны тактические занятия и наряду с положительными моментами, отмечены недостатки—медлительность во время атаки условного противника.

Военным отделом РК ВКП(б) назначается двухстороннее тактическое занятие—«лыжный стрелковый батальон в наступлении», где принимают участие все партийно-комсомольские организации района.

МИХАНОВ,

инструктор военного отдела РК ВКП(б).

Ответ. редактор

И. А. НИКИТИН.